

达州市启动全民参保计划集中宣传活动

本报讯(达州日报社全媒体记者刘继震)9月1日,以“全民医保手牵手 医保护航心连心”为主题的2023年达州市基本医保全民参保计划集中宣传活动启动仪式在西外人民广场举行。市委常委、宣传部部长,市直机关工委书记陈文胜宣布活动启动。

启动仪式对本次集中宣传具体工作进行了详细讲解和重点安排,要求各级各相关部门要充分认识到基本医疗保障全民参保的重要性,在为期一个月的活动时间内,大力宣传医保待遇标准、经办规程、典型案例等。医疗保障部门将积极联合民政、税务、教育等部门,形成良性互动,有效发挥各级经办站点、定点医药机构、保险公司等阵地的行业优势,营造自愿参保、积极参保的良好氛围。广泛开展医保宣传“七进”活动,根据实际情况,分类针对性制定宣传政策,确保群众政策知晓的多元性、畅通性。

启动仪式上,通川区人民政府、平安财险公司相关负责人作代表发言,表示将积极推动集中宣传活动落地落实,确保群众应参尽参,应保尽保。

启动仪式通过发放宣传资料、医保政策答疑、设置宣传展板、义诊等方式,现场向市民宣传医保参保缴费、待遇政策、异地就医备案等内容。

发挥监督保障执行作用 做好纪检监察监督各项工作

本报讯(达州日报社全媒体记者赵曼琦)8月31日,市委常委、市纪委书记、市监委主任袁洪赴大竹督导学习宣传贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神。他强调,各级纪检监察组织要对照总书记来川调研“四个发力”重要指示,充分发挥好“监督保障执行、促进完善发展”作用,不折不扣做好纪检监察监督各项工作,把总书记的殷殷嘱托转化为做好工作的强大动力。

袁洪先后来到石河镇松坪村、经开区纵山路,听取大竹县学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神情况,调研督导西渝高铁、引水入竹等重点项目建设情况,对项目推进过程中存在的堵点、卡点问题现场办公提出解决方案。袁洪指出,西渝高铁、引水入竹是大竹县人民群众盼望已久的民生工程,大竹县委县政府要强化协调联动,紧盯时间节点,合力攻坚克难,在保证质量和安全的前提下,全力加快项目建设进度,确保如期完工。

达州市委党校(达州行政学院) 2023年秋季学期开学典礼举行

本报讯(达州日报社见习记者李桦)9月1日上午,达州市委党校(达州行政学院)2023年秋季学期开学典礼举行。市委常委、组织部部长、达州市委党校校长孙骏围绕领导干部调查研究能力建设作了讲话。

孙骏指出,调查研究既是一门科学也是一门艺术,是领导干部的基本功,是科学决策的基础,只有调查研究才能正确把握工作的时空方位和着力重点。大家要深刻认识调查研究的重要意义,准确把握调查研究的基本原则,全面抓好调查研究的组织实施。

孙骏要求,要坚持实事求是原则,一切从实际出发,通过深入调查研究,听真话、察实情,准确掌握实际情况。

要坚持群众路线原则,听取群众意见、依靠群众智慧、聚焦群众期盼,做到知民情、解民忧、纾民怨、暖民心。要坚持问题导向原则,正视问题、分析问题、解决问题。要坚持与时俱进原则,善于运用网络技术,坚持宏观与微观结合,持续加强学习提高,不断提升调查研究能力、群众工作能力、解决实际问题能力。要通过深入调查形成务实有用的报告,及时转化为决策参考、政策性文件或制度规定,推进工作的具体方法。希望广大学员倍加珍惜学习机会,认真学习、用心悟,真正学出忠诚、学出本领、学出廉洁。

提高教育办学水平 服务地方经济发展

本报讯(达州日报社全媒体记者何龙)见习记者张麒麟)8月31日下午,学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神市委宣讲团(高校宣讲)报告会在达州市职业技术学院举行。市委“理响巴渠”宣讲团第九分队成员、达州职业技术学院党委书记王隆毅作宣讲报告。

报告会上,王隆毅紧扣主题、联系实际,对习近平总书记来川视察重要指示精神进行了深入浅出的系统宣讲和深入阐释。与会学员围绕学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,服务地方产业和经济发展,深化改革促进

开江:构筑后厢产业环线 激活区域发展新动力

近年来,开江以建设“一城一区一枢纽”为战略重点,秉承高起点谋划、高标准推进、高水平管理的理念,大马力推进后厢产业环线建设,切实把道路沿线产业、景点串珠成链,构建业态创新、配套完备、体验丰富的“交通+”发展新格局,进一步助力乡村振兴,着力打造中国式现代化“田园城市”新样板。

开江县紧扣万达开区域次级综合交通枢纽定位,立足开江区位,主动融入国家现代农业产业示范区、乡村振兴示范区、4A级乡村旅游区、国家农业绿色发展先行区、川渝毗邻地区共同富裕先行示范区的整体规划,切实将“田米水鱼”、李家大院、任市陶牌坊、“田城·稻渔之窗”主题微田园综合体等文旅打卡点串联成线,有效改善5个乡镇60余个村20余万群众的生产生活,增强小龙虾、大闸蟹、珍珠蚌等本地特色产业新动能,助力产业振兴、文化振兴、生态振兴,同时打通与毗邻梁平区文化镇间的“断头路”,共推川渝融合发展。

开江县建立了“1+1+N”专班推进

机制,严格落实“七公开”“三同时”制度,始终将后厢产业环线作为精品工程打造,严格按照“政府监管、业主管理、企业自检、社会监理、群众监督、第三方检测”的质量保证体系要求,严把设计审批关、监督检查关、质量检测关、竣工验收关。同时,紧盯关键环节和关键部位,全方位无死角进行监督检查,坚决确保将项目建成“致富工程”“惠民工程”“放心工程”。

同时,开江县大力推行多元化管养模式,鼓励沿线村社推荐个人或组建养护班组方式承包村社道路管护,探索开展片区化管养,并定期组织管护人员开展专项培训,有效提升乡村道路管护队伍能力水平。建立联合巡查机制,整合交通、交警、乡镇执法力量,组建联合治超、联合巡查队伍,采取错时执法、重点蹲守、“杀回马枪”等方式,分片区开展路域综合整治,实现无超限超载、无乱修乱建、无乱堆乱占、无污染损坏和无乱设广告,农村公路管理养护水平和效果得到明显提升。

达州日报社通讯员 刘尚艺

创文进行时

反餐饮浪费

点菜一大桌,剩下一大堆,拉走一大桶 “夜间消费”须防“夜间浪费”

随着消费市场复苏,地摊、大排档等“夜经济”餐饮形式逐渐成为各地重视的消费增长点。记者采访了解到,“夜经济”餐饮也成为食物浪费新“重灾区”和有关部门的监管盲区。

“夜经济”成食物浪费“重灾区”

——讲究气氛,更易点多。相较于其他消费场景,在“夜经济”中,消费者更易出现消费冲动,更缺乏节约意识。在西南地区某市区一家烧烤店,记者粗略统计发现,10桌客人有9桌都没能把菜吃完。烧烤店老板说,“宵夜局”的客人多数吃过晚饭,主要是聚会喝酒,多数都会剩不少菜。正在就餐的顾客说:“夜宵讲究的是个气氛,老朋友难得聚在一起,特意多点了些菜。”记者在一些小吃街夜市看到,不少餐桌剩剩菜食量多,剩大半碗的面条,吃几口就扔的烤串比比皆是。

——只吃主菜,配菜扔掉。记者走访发现,“夜经济”餐饮机构摆盘浪费现象普遍存在。在一家热门砂锅内,一锅售价38元的青豆烧肥肠仅10余小块肥肠,其余全是配菜;水煮鳊鱼、酸菜鱼等菜品也以豆芽、白菜等“垫底菜”为主,多数食客只吃主菜不吃配菜导致浪费。记者在西部地区某网红火锅一条街翻看垃圾桶,发现多个装满可食用生菜叶的塑料袋。服务员介绍,火锅菜品多用生菜叶打底,一是为了颜色好看,二是让主菜看起来量大,但客人通常不吃配菜,只能扔掉。

——没有小份,只上大盘。地摊、大排档等夜市餐饮大多经营粗放,不提供“小份菜”“小份饭”等服务。在一家啤酒城大排档内,一名顾客向记者展示只吃了三分之一的炒饭:“孩子想吃蛋炒饭,但店里没法点小碗,只能点上一大盘。”在一家夜市火锅店,顾客离店后,一名服务员将未吃的食材倒进垃圾桶,里面装着剩下的各种食材。她说,店里的鸭肠只能按根点,一根就有1米多长,很容易超重。

“夜间消费”须防“夜间浪费”

“夜间消费”须防“夜间浪费”

一家规模较大的连锁火锅店工作人员介绍,每晚店里约接待700桌客人。当记者问到“每个人点几个菜合适”时,他说,“点多量少是顾客的事儿,每人点1个菜和3个菜和我们没关系”。国家市场监督管理总局公布显示,当前部分经营人员仍缺乏节约意识,在销售菜品过程中诱导、误导消费者过量点餐。

与此同时,夜间餐饮也存在监管盲区。记者走访时,向多家店主询问有关部门“粮食浪费”检查情况,不少人

语焉不详,表示“不知道,没见过”。受访业内人士表示,现有关于制止餐饮浪费的规定系统性和针对性不强,对于“夜间浪费”缺乏更加有效的约束措施和惩戒机制。同时,由于餐饮机构规模巨大,完全依靠部门巡查制止浪费并不现实,尤其是在夜间。

针对以上问题,受访专家、业内人士建议,明确各相关方责任,完善遏制餐饮浪费长效机制。

西南大学经济管理学院教授王志章认为,只有建立完善节约食物的全面、长效奖惩机制,才能从根本上引导商家和消费者在各个场景避免餐饮浪费。中国人民大学法学院教授刘俊海表示,可对反餐饮浪费作出更具体的规定,进一步明确职能部门、餐饮经营者、消费者等各方责任,建立健全举报、曝光机制。

(据新华社)

达州4人获川渝两地 视觉艺术联展优秀作品奖

本报讯(达州日报社全媒体记者李梦真 程序)近日,四川省文化馆公布“成渝地·巴蜀情”川渝两地视觉艺术联展——第二届乡村振兴农民画展四川入展作品,并在50件入展作品中评出了20件优秀作品,达州4幅作品获评优秀作品奖。

此次获奖的4幅优秀作品以社会主义核心价值观为引领,讴歌新时代,反映社会发展新面貌,展现群众新生活。既有对优秀传统文化艺术的守望与创新,又有新时代语境

下对画作形式语言和题材内容上的探索推进。4幅作品分别为达州市文学艺术院张力创作的《巴人秘语》、达州市达川区文化馆唐雄英创作的《石榴熟了》、达州市文化馆邱娟创作的《春风“遗”赠锦绣年》、达州市通川区新佳创中英文学校余兴梦创作的《桑田丰景层层绿》。

本次画展由四川省文化和旅游厅、重庆市文化和旅游发展委员会主办,四川省文化馆、重庆市群众艺术馆等单位承办。

培育和践行社会主义核心价值观

红白理事“话心声” 共建共享新风尚

本报讯(达州日报社全媒体记者蔡尧)为进一步推进移风易俗工作,8月30日,达州高新区石板街道三牌社区新时代文明实践站通过召开“抵制大操大办 树立文明新风”院坝会,充分发挥红白理事会作用,积极引导摒弃“巧立名目,乱办、滥办酒席”的不正之风,坚持落实文明、健康、科学的婚丧礼仪,让文明理念在社区居民心中扎根。

“我们规定年满70周岁的老人,每隔10年可办一次生日宴,但要控制数量和规格,希望大家继续坚持。另外,乔迁宴、升学宴、满月宴等还是不能办。”院坝会上,红白理事会成员和居民们亲切地“拉家常”,讨论着近年来大家处理婚丧嫁娶等事宜的变化。

居民潘先生表示,2018年以前,光是春节前他“沾喜气”就花了6000多元。“那个时候压力真的大,印象最深的是一天我就接到5场酒席邀请。我只能去一个地方,剩下的只好让别人帮忙把礼金带去。”潘先生说,那时整体风气如此,大多数人都随大流。如今,随着社区移风易俗、破除陈规陋习的工作不断深入推进,大家的观念都在转变。

据了解,达州高新区石板街道三牌社区还制定《红白理事会村民公约》和《三牌社区红白理事会章程》,定期还会利用入户宣传、院坝会等与居民面对面交流,用更接地气的宣传方式,将移风易俗的文明新风尚理念潜移默化地融入群众生活各方面。

创文进行时

红白理事会

(上接第一版)第四,“结合”打开了创新空间。“第二个结合”让我们掌握了思想和文化主动,并有力地作用于道路、理论和制度。更重要的是,“第二个结合”是又一次的思想解放,让我们能够在更广阔的文化空间中,充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源,探索面向未来的理论和制度创新。第五,“结合”巩固了文化主体性。文化自信就来自我们的文化主体性。创立新时代中国特色的社会主义思想

就是这一文化主体性的最有力体现。文章指出,“第二个结合”,是我们党对马克思主义中国化时代化历史经验的深刻总结,是对中华文明发展规律的深刻把握,表明我们党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,表明我们党在传承中华优秀传统文化中推进文化创新的自觉性达到了新高度。文章指出,要更好担负起新的文

化使命。在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时期新的文化使命。第一,坚定文化自信。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气。坚定文化自信,就是坚持走自己的路。第二,秉持开放包容。中华文明的博大气象,就得益于中华文化自古以来开放的姿态、包容的胸怀。秉持开放包

容,就是要更加积极主动地学习借鉴人类创造的一切优秀文明成果。第三,坚持守正创新。必须以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章。

文章强调,对历史最好的继承就是创造新的历史,对人类文明最大的礼敬就是创造人类文明新形态。要共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。

(新华社北京8月31日电)

预防森林火灾

守护绿色家园

